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予算特別委員会会議録 

 

○開 会   令和２年１２月 ４日 午前１０：００ 

○散 会              午前１０：１６ 

○出席委員（１７名） 

  １番 鈴 木 壮 二   ２番 戸 田 俊 樹   ３番 菅 原 理恵子 

  ４番 瓜 生   望   ６番 佐 藤 敏 雄   ７番 鐙   仁 志 

  ８番 中 川 光 博   ９番 澤 井 昭二郎  １０番 佐 藤 義 久 

 １１番 伊 藤 正 吉  １２番 藤 原 典 男  １３番 堀 井 克 見 

 １４番 菅 原 秀 雄  １５番 小 林   悟  １６番 大 谷 貞 廣 

 １７番 児 玉 春 雄  １８番 西 村   武 

 

○欠席委員（なし） 

 

○説明のための出席者 

 市 長  藤 原 一 成   副 市 長  栗 山 隆 昌 

 教 育 長  工 藤 素 子   総 務 部 長  菅 原 靖 仁 

 市民生活部長  菅 原   剛   福祉保健部長兼福祉事務所長  仲 山 和 法 

 産業建設部長  櫻 庭 春 樹   上下水道局長  渋 谷 一 春 

 教 育 部 長  伊 藤   貢   総 務 課 長  千 葉 秀 樹 

 企画政策課長  安 田 秀 樹   財 政 課 長  菅 生   司 

 学校教育課長  山 田 敬 輔 

 

○議会事務局職員出席者 

 議会事務局長  鈴 木 健 二   議会事務局次長  鈴 木   学 
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予算特別委員会会議録 

 

令和２年１２月 ４日（１日目）午前１０時開会 

 

１．議案審査（補足説明・大綱質疑） 

   議案第８０号 令和２年度潟上市一般会計補正予算（第９号）（案）について 

   議案第８１号 令和２年度潟上市国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号） 

          （案）について 

   議案第８２号 令和２年度潟上市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号） 

          （案）について 

   議案第８３号 令和２年度潟上市介護保険事業特別会計補正予算（第３号）（案） 

          について 

   議案第８４号 令和２年度潟上市水道事業会計補正予算（第２号）（案）について 

 

２.散会 
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          午前１０時００分 開会 

○委員長（戸田俊樹） ただいまの出席委員は17名であります。 

  定足数に達しておりますので、これより予算特別委員会を開会します。 

  これから本日の会議を開きます。 

  本日の日程は、あらかじめお手元に配付したとおりです。 

  議案審査を行います。 

  質疑については議会運営基準により、分科会審査の範疇の質問は行わないこととなっ

ておりますので宜しくお願い致します。 

  また、自身が所属する分科会の所管事項については質疑できません。 

  委員の質疑時間は１人15分以内で３回までとします。 

【議案第８０号 令和２年度潟上市一般会計補正予算（第９号）（案）について】 

○委員長（戸田俊樹） はじめに、議案第80号、令和２年度潟上市一般会計補正予算（第

９号）（案）についてを議題とします。 

  議案第80号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。３番菅原委員。 

○３番（菅原理恵子） 10款教育費２項小学校費なんですけれども、補正額の主なものと

その内容についてお知らせいただきたいと思います。 

○委員長（戸田俊樹） 当局の答弁をお願いします。伊藤教育部長。 

○教育部長（伊藤 貢） ただいまのご質問にお答え致します。 

  10款２項１目学校管理費1,164万6,000円の補正額の内容ということでよろしいでしょ

うか。10節の需用費消耗品７万8,000円につきましては、学校施設環境改善交付金、ト

イレの改修事業の事務費として７万8,000円を計上しております。 

  修繕料の200万円につきましては、学校関係で修繕の方をすべて使い切るような予定

となってしまいましたので、この後の降雪等の時期を控え、見込み額として200万円を

計上しております。 

  14節の工事請負費864万1,000円と17節の備品購入費92万7,000円につきましては、来

年度追分小学校のクラスが増となる見込みのため、多目的スペースを普通教室に改修す

るための工事費と、机、椅子等の購入費ということで計上させていただいております。 

  以上であります。 

○委員長（戸田俊樹） ３番菅原委員。 

○３番（菅原理恵子） 増となるクラスは、何クラス増になるのでしょうか。何クラス増
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になりますか。学年も教えていただければと思います。 

○委員長（戸田俊樹） 伊藤教育部長。 

○教育部長（伊藤 貢） ただいまのご質問にお答え致します。 

  現在令和２年度では、普通教室14教室、特別教室が３教室ありまして、合計17教室あ

ります。令和３年度の見込みとしまして、１年生が３クラス、２年生も３クラス、３年

生も３クラス、４年生が２クラス、５年生が２クラス、６年生が２クラス、特別支援学

級が３クラスということで18学級となる予定であります。１クラス増えるという予定を

見込んでおります。 

  以上であります。 

○委員長（戸田俊樹） ３番菅原委員。 

○３番（菅原理恵子） 何年生のクラスが増えるのでしょうか。 

○委員長（戸田俊樹） 伊藤教育部長。 

○教育部長（伊藤 貢） ただいまのご質問にお答え致します。 

  何年生のクラスが増えるという考え方というか言い方ちょっとなかなかできなくて、

今度１年生になるのがまず３クラスというふうな、あくまでも人数でクラスの数が決ま

りますので何学年が増えるということではなくて、今のその学年が上がっていくので。 

  以上です。 

○委員長（戸田俊樹） ほかにございませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○委員長（戸田俊樹） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

  本案は、それぞれ所管の分科会で詳細審査をお願いします。 

【議案第８１号 令和２年度潟上市国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号）（案）

について】 

○委員長（戸田俊樹） 次に、議案第81号、令和２年度潟上市国民健康保険事業特別会計

補正予算（第３号）（案）についてを議題とします。 

  議題第81号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○委員長（戸田俊樹） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

  本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。 

【議案第８２号 令和２年度潟上市後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）（案）に
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ついて】 

○委員長（戸田俊樹） 次に、議案第82号、令和２年度潟上市後期高齢者医療特別会計補

正予算（第３号）（案）についてを議題とします。 

  議題第82号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。12番藤原委員。 

○１２番（藤原典男） 当初の説明では、制度改正によるシステムの改修ということの説

明がありましたけれども、どのような制度の改正があってどのようなシステムに改修し

ていくのかというところあたりを伺いたいと思います。 

○委員長（戸田俊樹） 菅原市民生活部長。 

○市民生活部長（菅原 剛） ただいまのご質問にお答え致します。 

  これは、後期高齢者医療の保険料の算定に関わるシステムでございます。今回、国保

税条例の改正をお願いしておりますがそれと同様の内容でございまして、平成30年所得

税法の一部改正がありまして、今年令和２年分の所得から給与収入それから公的年金収

入については、控除額が令和元年度よりも10万円引き下げられまして所得が10万円増え

ることになっております。その関係で、令和３年度分の後期高齢者医療の保険料算定か

ら基礎控除額を10万円引き上げるということで、収入が同じであれば保険料が上がらな

いようなことになります。そのための保険料の計算のシステムを変更するものでござい

ます。 

  以上です。 

○委員長（戸田俊樹） 12番藤原委員。 

○１２番（藤原典男） そうすれば国保と同じように、後期高齢者医療でもこのような制

度をやるとすれば、今度の年末調整からは該当になるか、そこら辺のシステム改修にな

るのか伺いたいと思います。 

○委員長（戸田俊樹） 菅原市民生活部長。 

○市民生活部長（菅原 剛） ただいまのご質問にお答え致します。 

  年末調整は所得税の計算で、今年中に終わるものでございます。今回の後期高齢者医

療の保険料のシステムは来年度、令和３年度の保険料の計算から使われるものですので、

同じ収入から計算されるものですが、所得税それから後期高齢者医療の保険料というこ

とで別々のものでございます。 

  以上です。 

○委員長（戸田俊樹） ほかに質疑ありませんか。 
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          （「なし」の声あり） 

○委員長（戸田俊樹） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

  本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。 

【議案第８３号 令和２年度潟上市介護保険事業特別会計補正予算（第３号）（案）につ

いて】 

○委員長（戸田俊樹） 次に、議案第83号、令和２年度潟上市介護保険事業特別会計補正

予算（第３号）（案）についてを議題とします。 

  議題第83号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。12番藤原委員。 

○１２番（藤原典男） 今説明の中では、制度改正とあと配食サービスの数量が変わった

ということのようなのですけれども、配食サービスについては、今どうしてこのように

なったのか、そこら辺分析していましたらお願いしたいと思います。 

○委員長（戸田俊樹） 仲山福祉保健部長。 

○福祉保健部長兼福祉事務所長（仲山和法） ただいまのご質問にお答えしたいと思いま

す。 

  配食サービスにつきましては、利用者数の増というよりは、利用回数の増ということ

で増えているということで分析しております。 

  以上です。 

○委員長（戸田俊樹） 12番藤原委員。 

○１２番（藤原典男） 利用回数の増ということの答弁いただきましたけれども、今コロ

ナの関係で外出を控えているということの要因もありますけれども、それはそのように

捉えていますか。 

○委員長（戸田俊樹） 仲山福祉保健部長。 

○福祉保健部長兼福祉事務所長（仲山和法） ただいまのご質問にお答えしたいと思いま

す。 

  コロナの影響がまったくないとは思っておりませんけれども、やはり高齢者世帯の

方々がやはり配食サービスを利用したうえで大変便利がいいということで、回数を増や

す希望が多くなっていると捉えております。 

○委員長（戸田俊樹） ほかに質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○委員長（戸田俊樹） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 
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  本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。 

【議案第８４号 令和２年度潟上市水道事業会計補正予算（第２号）（案）について】 

○委員長（戸田俊樹） 次に、議案第84号、令和２年度潟上市水道事業会計補正予算（第

２号）（案）についてを議題とします。 

  議題第84号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。３番菅原委員。 

○３番（菅原理恵子） 収益的支出１款１項水道事業費用営業費用の補正予算が、当初の

説明では漏れと修繕費が少額なため修正が必要だということでありましたけれども、そ

のことについてもう少し詳しく説明いただければと思います。 

○委員長（戸田俊樹） 渋谷上下水道局長。 

○上下水道局長（渋谷一春） ただいまのご質問にお答え致します。 

  修繕費の補正につきましては、漏水等への緊急対応が増加したことにより、修繕費の

残額が不足していることから補正するものでございまして、ひと月あたりは３件で、15

件分を見込んでございます。１件あたりの工事費は大体36万円を想定してございまして、

件数と金額につきましては今年度の実績から算定してございます。 

  以上です 

○委員長（戸田俊樹） ほかに質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○委員長（戸田俊樹） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

  以上で、本日の日程は全部終了しました。本日はこれで散会します。 

  この後、各常任員会及び予算特別委員会分科会を開催するので宜しくお願い致します。 

  また、12月15日火曜日午前10時から本特別委員会を再開しますのでご参集願います。 

  どうもご苦労様でした。 
 
 

          午前１０時１６分 散会 
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